

## 湖北专项治理机关事业单位“吃空饷”

新华社武汉5月10日电 (记者罗鑫)记者从湖北省机关事业单位“吃空饷”问题治理整改落实工作电视电话会议上获悉,湖北将加大对机关事业单位“吃空饷”的治理力度。针对反映较多的基层教育、卫计部门等“吃空饷”问题,湖北将从人、钱、编等方面彻底清理“吃空饷”的单位和个人,严格执行对当事人和有关领导的“双重追责”。

## 山东兰陵发生墙体倒塌事故

致10人死亡3人受伤

新华社济南5月10日电 (记者潘青)据山东省兰陵县人民政府10日通报,9日17时许,山东兰陵顺天运输有限公司院内护坡墙砌筑过程中,部分墙体突然倒塌。现场共有施工人员13人,事故造成6人当场死亡,4名重

伤人员经医院抢救无效死亡,其他3人伤情平稳。

事故发生后,兰陵县政府立即启动应急预案,相关工作已全面开展。目前,有关责任人已被公安机关控制,事故原因正在深入调查中。

## 福州机场恢复对外开放 仍有大量旅客滞留机场

据新华社福州5月10日电 (记者刘旸 黄鹏飞)10日11时57分,幸福航空JR1529航班在福州机场落地时冲出跑道,福州机场于事故发生后一度关闭,大量航班延迟或取消。经紧急处置,目前事故飞机已被拖离跑道,机场于18时正式对外开放,现场仍有大量旅客滞留。

据元翔福州空港副总经理余谦介介绍,截至17时,约有80个进出港航班受到影响,机场已启动大面积航班延误

预案,与航空公司配合及时发布航班信息,向候机旅客提供相关服务保障,做好旅客签转、退票等工作。

据悉,10日中午发生事故的航班机型为M60,执行合肥-义乌-福州航线。该航班上共有旅客45名,机组7名。事故发生后有7名受伤旅客被送往医院检查,其中2名旅客住院治疗接受进一步观察,另外5名旅客均无大碍,已离开医院。

民航管理部门正在对该事故进行相关处置和调查。



5月10日,救援人员在起吊事故飞机。

(新华社发)

## 沙特再炸也门首都机场

新华社供本报特稿 沙特阿拉伯领衔的多国联军本月初继续空袭也门反政府胡塞武装组织,目标锁定首都萨那国际机场等多地。

法新社援引目击者的话报道,萨那国际机场跑道被两枚导弹击中。

空袭前不久,萨那的胡塞派武装官员说,萨那国际机场将重启以接受人道主义援助。

沙特8日建议,从12日开始与胡塞武装停火5天,以展开紧急人道主义救援。不过,沙特随后指责胡塞武装向沙特越境发射炮弹,誓言加大对胡塞武装的打击力度。

萨那国际机场已多次成为空袭目标,萨那民航部门6日才宣布将临时重新开航。就在上月28日,沙特为防止一架伊朗飞机在萨那国际机场降落,刚炸毁了机场的残存跑道。

萨那空袭同时,其边境地区也不断遭到胡塞武装发射的迫击炮轰击。

萨达省和哈杰省遭100多架次军机打击,遇袭区域包括哈拉德、米迪和巴基勒·米尔。

胡塞武装长期盘踞也门北部萨达省,2010年与也门政府签署停火协议,结束与政府军长达6年的武装冲突。然而,去年9月,胡塞武装控制萨那,并于今年1月与也门总统卫队发生冲突,占领总统府,软禁总统哈迪。哈迪2月逃往亚丁,胡塞武装3月大举追击。哈迪出走沙特,应其请求,沙特等国3月26日发动代号“果断风暴”的空袭行动。

沙特空袭同时,其边境地区也不断遭到胡塞武装发射的迫击炮轰击。目前地道已被封闭,牢房门也已修复。警方快速反应部队已经赶到监狱增援,帮助保证安全。目前已10名出逃的囚犯被抓了回来,监狱长也已因为失职而被解雇。

## 巴西一监狱一天内44名犯人出逃

新华社里约热内卢5月9日电 (记者赵焱 陈威华)据巴西当地媒体报道,在8日至9日的24小时内,该国北部帕拉州一座监狱中共有44名犯人通过自己挖掘的地道出逃。

帕拉州监狱管理机构说,那些犯人

为了不引起注意,分成若干小组从同一条地道逃出。

目前地道已被封闭,牢房门也已修复。警方快速反应部队已经赶到监狱增援,帮助保证安全。目前已10名出逃的囚犯被抓了回来,监狱长也已因为失职而被解雇。

## 南非举行飞行表演秀

5月9日,在南非比勒陀利亚附近某空军基地举行的南非空军博物馆2015飞行表演秀上,伞兵从南非空军C-130运输机上跳下。当日,南非空军博物馆举行一年一度的飞行表演秀。来自南非空军、航空公司和飞行表演队的近100架飞机共呈献了约50个飞行表演节目,吸引超过3万名观众到场观看。

(新华社发)

## 王岐山在浙江省调研时强调

# 把纪律和规矩挺在法律前面 挺在党风建设和反腐败前沿

新华社杭州5月10日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山8日至10日到浙江省调研,并主持召开了部分省区市纪委书记座谈会。他强调,贯彻党的十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,落实中央纪委五次全会部署,要唤醒党章党规意识、推进制度创新,修改好《中国共产党纪律处分条例》,把纪律和规矩挺在法律前面,挺在党风廉政建设和反腐败斗争前沿。

王岐山强调,党要管党、从严治党,要靠党章党规党纪。“党纪”与

“国法”不是一个概念,不能混同。党纪严于国法。党是政治组织,党规党纪保证着党的理想信念宗旨,是执政的中国共产党党员的底线;法律体现国家意志,是全体中华人民共和国公民的底线。党章规定,党员必须自觉遵守纪律,模范遵守法律。全面从严治党,就要抓全党的纪律,使纪律成为管党治党的尺子、党员不可逾越的底线。

王岐山指出,把权力关进制度的笼子,对执政党而言,这个笼子首先是纪律和规矩。修订党纪处分条例要突出两个重点,一是体现全面依法治国、全面

从严治党要求,坚持问题导向,应把条例中与法律重复的内容去除,解决“纪”、“法”不分的问题;二是把严肃政治纪律和政治规矩突出出来、具体化,使党纪特色更加鲜明。制度创新只有进行时,这次修订条例重在唤醒全党特别是领导干部的组织意识、纪律意识和规矩意识。

王岐山要求,落实主体责任和监督责任要密切联系本地区本部门实际,从点滴做起、积小成大,把全面从严治党要求落到实处。载着我们党这艘航船胜利前行的“水”,就是广大人民群众。

落实中央八项规定精神关乎人心向背,关乎党对人民的承诺能否兑现,检验着党员干部对党的忠诚,必须一把尺子执纪到底、一寸不让。从严治党要敢于担当,具有“眼里不揉沙子”的严肃性、认真劲,切实解决执行纪律失之于宽、松、软的问题。纪委要在从严治党中找准职责定位,创新执纪监督方式,强化监督执纪问责。要有“啄木鸟”精神,治病树、拔烂树,保护森林。坚决惩治极少数党内的腐败分子,惩最终还是为了治。在严格执行中,我们还是要坚持党的一贯方针,惩前毖后、治病救人。

一些如“强刺激”和“中国版QE(量化宽松)”等议论。对此,专家认为,无论是降息还是降准,其实都属于货币政策根据经济变化而进行的正常的预调微调。

“当前所谓‘中国版QE’的说法是建立在传统货币政策失效、缺乏操作空间的基础上,与近期中国货币政策量、价工具综合运用具有较大余地不符。”陆磊明确表示。

专家介绍,所谓QE是在利率已降至零甚至负,实体经济拿钱没有地方赚钱,常规利率杠杆无法发挥作用的情况下,央行直接购买政府债券。以中国实际情况看,即便经过三次降息,一年期贷款基准利率仍达5.1%,中国货币政策工具还有很大空间,不需要实施“中国版QE”。

最近半年来一连串的降息和降准,也并不是“强刺激”和“大放水”。王军指出,判断货币政策的执行情况很关键的指标是广义货币供应量M2,3月末,我国M2余额同比增长11.6%,低于12%左右的全年预期目标。“从M2看,货币政策没有搞‘强刺激’和‘大放水’,未来货币政策还有预调微调的空间。”

(据新华社北京5月10日电)

## 助实体经济 降融资成本 ——解读央行三度出手降息

10日晚,中国人民银行宣布,下调金融机构一年期存、贷款基准利率各0.25个百分点。半年时间内,央行为何三度出手降息?

### 应对下行压力,支持实体经济

“此次进一步下调存贷款基准利率,重点就是要继续发挥好基准利率的引导作用,进一步推动社会融资成本下降,支持实体经济持续健康发展。”中国人民银行有关负责人在宣布降息时强调。

刚公布的4月份部分经济数据和一季度主要经济数据显示,当前中国经济下行压力仍在加大,宏观调控面临严峻复杂的形势。4月份中国出口同比下降6.2%,外需仍然低迷;工业生产者出厂价格PPI同比下降4.6%,企业经营仍然困难。而一季度经济增速进一步回落至7.0%,虽仍处在合理区间,但创六年来新低。

包括货币政策在内的宏观调控政

策,需要根据经济形势的变化不断预调微调。4月30日召开的中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作时提出,保持宏观政策连续性和稳定性,加大对调控力度,及时进行预调微调,高度重视应对经济下行压力。

中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军认为,此次降息的主要目的是稳定经济增长,把经济增速稳住,为调结构、促改革、惠民生提供稳定的宏观经济环境。

### 降低企业融资成本,寓改革于调控之中

其实在央行此次降息之前,半年内已经进行了两次降息和两次降准。然而,实体企业特别是小微企业融资难融资贵问题仍然非常突出。

“尽管企业名义融资成本有所下降,但在CPI环比下降,特别是PPI较快下降的情况下,企业实际融资成本相对还是偏高的。降息主要是通过降低实体经济融资成本,提升市场投资意愿,使

经济景气预期变得更好。”相关专家表示。

中信证券首席经济学家彭文生表示,与别的政策工具在实际操作中容易走形或者冒滴漏相比,降息的操作简单效果直接,能产生立竿见影的效果。

值得注意的是,在降息的同时,央行还宣布将存款利率浮动区间扩大至基准利率1.5倍。“这体现了央行寓改革于调控之中,有利于锻炼金融机构的自主定价能力,提高服务水平。”中国社科院金融所银行研究室主任曾刚表示。

恒丰银行战略与创新部总经理黎丽介绍,本次调整后的一年期存款利率上浮区间上限为3.375%,但预计本次降息后银行存款利率不会执行上限水平,这在一定程度上也折射出中国存款利率的市场化改革已经接近收官。

### 降息非“中国版QE”,也非“强刺激”

半年内,央行三度降息,两度降准,使得外界对中国货币政策产生了一

## 首都机场跑道月底大修

据新华社北京5月10日电 (记者钱春弦)记者10日从首都机场获悉,北京首都机场中跑道自1996年道面大修至今已连续运行19年,根据跑道实际使用情况,首都机场定于2015年5月23日零时至5月28日23时50分关闭中跑道,实施道面大修工程。

中跑道大修期间,首都机场将由三条跑道运行调整为两条跑道运行,整体运行保障能力将有所下降,本次调减航班涉及的航空公司包括国航、东方航空、南航、海南航空、厦航、川航、深航、山航、首都航空、祥鹏航空、重庆航空等11家航空公司。

首都机场建议广大旅客妥善安排出行。此外,对于部分在中跑道大修期间调整至天津和石家庄机场执行的航班,旅客可选择省际大巴、城铁-高铁等方式抵达首都机场或北京城区。目前,天津机场已有相关政策对旅客地面交通费用给予补贴。

同县农村信用联社、县财政局相关人员,通过私盖伪造的公章、提供虚假对账单等手段,转移县财政局资金9400余万元,后逃匿至新加坡。

2014年8月,上饶市人民检察院依据修改后刑诉法规定的特别程序,向法院申请没收李华波违法所得。这起案件成为我国修改后刑诉法增设犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件违法所得没收程序后,检察机关依法申请没收潜逃境外贪官违法所得第一案,为外逃贪官敲响了“海外不在法外”的警钟。

新华社南昌5月10日电 (记者赖星)江西省人民检察院10日发布消息称,“红通”2号犯罪嫌疑人李华波已被押解回国,江西检察机关将进一步完善证据,对其依法提起公诉。

## “红通”2号嫌疑犯 李华波被提起公诉

5月9日上午,江西省鄱阳县财政局经济建设股原股长李华波被遣返回国,16时,在北京首都国际机场,江西检察机关的工作人员对李华波依法讯问后,向其宣读了鄱阳县检察院逮捕决定书。当晚,李华波被押解回国。

据江西省人民检察院介绍,2006

## 杭州曝出“存款失踪”案件 银行前员工假冒身份卷走储户上亿元存款

户经理手上,原本2015年10月可以拿,结果却被告知款子已经没有了。”这样的事情近日在杭州某国有银行再次上演。

据一名声称被骗的储户表示,自己去年卖了房,手头有了笔钱,听说这个银行网点的存款利息很高,国有大银行比较安全,就通过朋友找到了这个客户经理办存款。他把钱存到了这家银行的

卡上,然后把这张卡交给了“客户经理”,换来一张承诺书。“当时他称这张卡要保存在他那里,一年不能动,就能保证给我高利息。而承诺书就是保证凭证。我看承诺书上有银行的抬头和印章,所以就放心了。”但后来证实,其实银行从来没有过这样的业务,而承诺书上的印章也是私刻的。目前,杭州下城公安分局对此事立案侦查。据记者初步了解,涉嫌诈骗的人是以假冒银行员工的形式,以办理高息存款的名义,骗取他人存款,进行类同集资的行为。涉案金额还未确定,但过亿元是肯定的。涉案人员并非是该银行的在职员工,出事前就已经被开除。至于该银行的工作人员是否在诈骗行为发生时完全无辜和不知情,还有待警方调查。